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Distribution de X et 𝑋  

X est une variable aléatoire continuée (VAC) 

 Distribution de Echantionnage de Moyenne: 

𝑋~𝒩 𝜇𝑥, 𝜎𝑥 ⇒ 𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,
𝜎𝑥

𝑛
) 

Fonction de densité de probabilité Fonction de répartition (Proba accumuler) 

µ=15 
σ =6 

µ=15 
σ =6 

n n 

Pour n=1, nous avons 𝑋~𝒩 𝜇𝑥, 𝜎𝑥  
⇒  𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,

𝜎𝑥

𝑛
) 
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Distribution de X et 𝑋  

Fonction de densité de probabilité 
Cumulative = FAUX 

Fonction de répartition (Proba accumuler) 
Cumulative = VRAI 

µ=15 
σ =6 

µ=15 
σ =6 

n n 

Pour n=1, nous avons 𝑋~𝒩 𝜇𝑥, 𝜎𝑥  
⇒  𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,

𝜎𝑥

𝑛
) 

LOI.NORMALE.N(x;µ;σ/RACINE(N);cumulative) 
LOI.NORMALE.N($A5;$B$1;$B$2/RACINE(B$3);FAUX) 

X ~ N(µ=10; σ=2) X_bar ~ N(µ; σ/√n) Distribution d’échantillonnage 
de la Moyenne 

X ~ N(µ=10; σ=2) 
N=100 

X_bar distribution: 100 échantillons a taille n éléments chaque 
N= 

Observed 
Theoretical normal distribution 

Représentation graphique – distribution normale theorique 
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Distribution de X et 𝑋  

X est une variable aléatoire continuée (VAC) 

 Distribution de Echantionnage de Moyenne: 

𝑋~𝒩 𝜇𝑥, 𝜎𝑥 ⇒ 𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,
𝜎𝑥

𝑛
) 

 Distribution binomiale – convergence distribution normale 

Distribution binomiale –> convergence distribution normale 

E.g. distribution binomial : 

  π =0.5 and n[1-512] 

 Fréquence de succès au cours de n épreuves de Bernoulli 

 Le moyenne de 1000 échantillons était analyse 

𝑋~𝐵 𝑛, 𝜋 ⇒
𝑛𝜋 > 5

𝑛 1 − 𝜋 > 5
⇒ 𝑁 𝜇 = 𝑛𝜋, 𝜎2 = 𝑛𝜋 1 − 𝜋  

𝑃 𝑋 = 𝑘 =
𝑛
𝑘

𝑝𝑘 1 − 𝑝 𝑛−𝑘 =
𝑛!

𝑘! 𝑛 − 𝑘 !
𝑝𝑘 1− 𝑝 𝑛−𝑘 

111 3 
110 2 
101 2 
100 1 
011 2 
010 1 
001 1 
000 0 

1111 4 
1110 3 
1101 3 
1100 2 
1011 3 
1010 2 
1001 2 
1000 1 
0111 3 
0110 2 
0101 2 
0100 1 
0011 2 
0010 1 
0001 1 
0000 0 

1      3        3      1 1    4     6     4    1 1           2            1 1                         1 1   5  10  10  5  1 1 6 15 20 15 6 1 

+ 

- 

+ 

- 

k 
𝑛!

𝑘! 𝑛 − 𝑘 !
 

3 1 

2 3 

1 3 

0 1 

k 
𝑛!

𝑘! 𝑛 − 𝑘 !
 

4 1 

3 4 

2 6 

1 4 

0 1 

Probabilité (p) 
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Distribution de X et 𝑋  

X est une variable aléatoire continuée (VAC) 

 Distribution de Echantionnage de Moyenne: 

𝑋~𝒩 𝜇𝑥, 𝜎𝑥 ⇒ 𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,
𝜎𝑥

𝑛
) 

 Distribution binomiale – convergence distribution normale 

 Théorème centrale limite (TCL): 

X suit n'importe quelle distribution. Pour n> 30 => TCL => 𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,
𝜎𝑥

𝑛
) 

X ~ Uniforme [1:6] 
µ=3.5; σ=1.7 

X_bar distribution: 100 échantillons a taille n éléments chaque 
N= 

Observed 
Theoretical normal distribution 

X ~ Uniforme X_bar ~ N(µ; σ/√n) 
Théorème Centrale 

Limite 
Condition: N>30 

Représentation graphique – distribution uniforme theorique 
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Distribution de X et 𝑋  

X est une variable aléatoire continuée (VAC) 

 Distribution de Echantionnage de Moyenne: 

𝑋~𝒩 𝜇𝑥, 𝜎𝑥 ⇒ 𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,
𝜎𝑥

𝑛
) 

 Distribution binomiale – convergence distribution normale 

 Théorème centrale limite (TCL): 

X suit n'importe quelle distribution. Pour n> 30 => TCL => 𝑋 ~𝒩(𝜇𝑥,
𝜎𝑥

𝑛
) 

 Autre 

En l’absence de distribution connue pour X et n <30, nous ne pouvons pas 

identifier une distribution pour 𝑋 ~ ? ? 
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Distribution d’Age (statistique descriptive) 

Démographie de la population française (Tableau 1) et une échantillon inconnu (Tableau 2): 

Descriptive statistics of population: 
n 66,992,699  
µ 41.2 years 
σ2 586.4 years2 

σ 24.2 years 

Descriptive statistics of sample 
n 1000 
Mean 54.2 years 
s2 184.3 years2 

s 13.6 years 

=NB(A2:A1001) 

=moyenne(A2:A1001) 

=Var.S(A2:A1001) 

=ECARTYPE(A2:A1001) 

Distribution d’Age (statistique descriptive) 

Démographie de la population française (Tableau 1) et une échantillon inconnu (Tableau 2): 

Descriptive statistics of population: 
n 66,992,699  
µ 41.2 years 
σ2 586.4 years2 

σ 24.2 years 

Descriptive statistics of sample 
n 1000 
Mean 54.2 years 
s2 184.3 years2 

s 13.6 years 
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Intervalle de pari vs. Intervalle de confiance 

Démographie de la population française (Tableau 1) et une échantillon inconnu (Tableau 2): 

Statistique descriptive (population): 
n 66,992,699  
µ 41.2 years 
σ2 586.4 years2 

σ 24.2 years 
X ne suis pas 𝒩(µ,σ) (Visuellement) 
Mais Théorème Central Limite (TCL, n>30): 

𝑋 ~𝒩(µ,
σ

𝑛
) 

𝐼𝑃1−𝛼: 𝑥   [µ−u/2
σ
𝑛

,µ+u/2
σ
𝑛

]  

 = [39.7; 42.7] avec risque =5% (n=1000) 

N   
Intervalle rétréci  

Statistique descriptive (échantillon) 
n 1000 
Mean 54.2 years 
s2 184.3 years2 

s 13.6 years 

𝐼𝐶1−𝛼  : µ  [𝑥 −u/2
s
𝑛

,𝑥 +u/2
s
𝑛

]  

 = [53.3;55.0] avec risque =5% 
Valider précision de s2:  

précise (n>30) (loi normale) 
Peu- précise (n<30) (loi de Student, hors 

programme) 
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Intervalle de pari vs. Intervalle de confiance 

Démographie de la population française (Tableau 1) et une échantillon inconnu (Tableau 2): 

𝑥  
µ 

# 
in

d
iv

id
u

al
s 

𝐼𝑃1−𝛼: 𝑥   [39.7; 42.7], =5%, 
n=1000 

𝐼𝐶1−𝛼  : µ  [53.3;55.0], =5%, 
n=1000 

Conclusion: 
 µ  IC1-

 ; Inférence: l'échantillon a été sélectionné au hasard dans une autre population 
avec µ  [53.3;55.0] au risque 5% 

 𝑥   IP1- : Prédiction: l'échantillon n'a pas été sélectionné au hasard dans la population 
avec µ = 41.2 au risque 5% 

Intervalle de pari vs. Intervalle de confiance 

Démographie de la population française (Tableau 1) et une échantillon inconnu (Tableau 2): 

Intervalle de pari 

𝐼𝑃1−𝛼: 𝑥   [µ−u/2
σ
𝑛

,µ+u/2
σ
𝑛

] 

Intervalle de confiance 

𝐼𝐶1−𝛼  : µ  [𝑥 −u/2
s
𝑛

,𝑥 +u/2
s
𝑛

] 

Paramètre 
 
 

 
n,   

 
 ↑ 

 
 
 
 

n ↑ 
 /2 
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Conclusion 

 Statistique descriptive 
 Fournissez les informations nécessaires pour calculer les 

intervalles statistiques pour la prédiction ou l'inférence. 
 

Prédiction: 
 Intervalle de Pari (IP) 

A partir de la connaissance de la population on prédit 
ce que l’on obtiendra dans un échantillon. 

 
 Inférence: 

 Intervalle de Confiance 
A partir de l’observation d’un échantillon on en déduit 

une information sur la population. 


